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L’Onore e il Rispetto – Ultimo Capitolo
Dove eravamo rimasti…

Alla fine della 4° serie, Tonio Fortebracci (Gabriel Garko) decide di allontanarsi definitivamente dalla mafia per garantire a Carmela (Laura Torrisi) e ai suoi figli una vita tranquilla e felice lontano dalla Sicilia. Ma Don Lino si mette in viaggio alla volta della Sicilia per riprendersi Carmela, la donna che ama e, nello stesso tempo, per concludere un affare di droga. Carmela e Tonio capiscono che solo un matrimonio tra loro può evitare alla donna di dover mantenere la parola data a Don Lino.
Ma anche Ettore De Nicola (Valerio Morigi) è sulle tracce di Carmela e cerca di accordarsi con lei per il carico di droga; quando si incontrano, la donna si rifiuta di collaborare e De Nicola la sequestra.
Questi avvenimenti si intrecciano con la vita di Daria (Daria Baykalova), che ha visto il Commissario Rolla, suo grande amore, morire tra le sue braccia e giura di vendicarlo.
Grazie ad un fascicolo della polizia ricevuto da Daria, Tonio riesce ad arrivare al casolare abbandonato dove Carmela è tenuta prigioniera. Nello scontro che ne segue, Tonio ha la meglio su Ettore, che ferito riesce a fuggire e nascondersi.
Mentre Carmela, insieme alla famiglia, raggiunge Ricky (Cristiano Pasca) e Antonia (Beatrice Galati) a Zurigo, Tonio, per liberarsi di Don Lino, si accorda con la Cupola americana offrendo loro l’affare della droga in cambio della libertà per sé e per la sua famiglia.
Tonio è finalmente fuori da Cosa Nostra e le cose sembrano volgere al meglio per tutti: Peppe, Fania e Andra possono ricostruirsi un nuova vita in Australia; Daria decide di entrare in Polizia. Il clan Fortebracci, compresi Ricky e zia Maria finalmente insieme a Zurigo, sono allietati dalla notizia della nuova gravidanza di Carmela.
Ettore De Nicola, ripresosi dallo scontro con Tonio, capisce dove si nasconde la famiglia Fortebracci e si reca lì con un commando di uomini armati, per ucciderli. Nello scontro, Tonio combatte da solo per cercare di far fuggire la sua famiglia e, mentre Antonia riesce a scappare con Jonathan e Ricky, Carmela e la zia vengono colpite.
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La nuova serie

Tonio Fortebracci (Gabriel Garko) si risveglia in una cantina buia e sporca.
Sono passati due anni da quando Ettore De Nicola (Valerio Morigi) e i suoi uomini, dopo aver ucciso Carmela, grande amore di Tonio, e sterminato la sua famiglia, l’hanno rapito e torturato per fargli confessare dove avesse nascosto il tesoro.
Ora tutti lo credono morto ma Dagò, l'uomo di De Nicola incaricato di ucciderlo dopo le inutili torture, lo ha lasciato in vita e lo nasconde in uno scantinato.
Una retata della polizia porta Dagò in carcere per detenzione di armi ma nessuno dei poliziotti incaricati di perquisire la casa, si accorge di quell'ammasso di coperte sotto cui si nasconde qualcuno.
Lì sotto c'è Tonio Fortebracci: cammina a stento, la luce acceca i suoi occhi troppo abituati al buio, i suoi muscoli sono deboli per mancanza di cibo, ma la voglia di libertà è troppo forte e Tonio corre... corre finché le gambe ce le fanno, finché il fiato ce la fa. Poi sviene e viene risvegliato da un bambino, Adelchi. Vive con sua madre Michela lì vicino, e quando Tonio arriva nei pressi della loro masseria, trova un uomo che cerca di violentarla e Tonio lo ferisce, mettendolo in fuga. Con Michela nasce un rapporto strano: lui ha perso la memoria a causa delle torture subite, deve cercare se stesso e il suo passato; lei vuole che qualcuno le restituisse la luce negli occhi e l'aiutasse a proteggere suo figlio da quell'animale che l'aveva aggredita e che vuole portargli via la terra e la dignità.
Nasce una storia di complicità, e Michela è pronta a fare qualunque cosa per aiutarlo a ritrovare il suo passato. Ma Ettore De Nicola ha saputo che Tonio è vivo e vuole ucciderlo. Questo interferisce con le loro vite e, ormai riacquistata la memoria, Tonio è convinto di aver perso Carmela e i suoi figli. Il suo unico scopo, ora, è vendicarsi di chi gli ha strappato il cuore e chiede aiuto a Daria, diventata Ispettore di Polizia. Cercano, insieme, di incastrare il corrotto procuratore Trapanese e il boss Ettore De Nicola: i due sono legati da affari di droga che riescono a inviare in america grazie all'aiuto ci una suora che Ettore ha circuito. Suor Lucia, infatti, nasconde la droga nei corredi che invia dal convento e, intanto, intrattiene una relazione con Ettore aspettando che il boss la sposi, come ha promesso. Nessuno dei due aveva fatto i conti con gli imprevisti e, in questo caso, l'imprevisto si chiama Rosalinda, la nipote di Trapanese, donna forte e determinata, decisa a non seguire i dictat dello zio e a ribellarsi al destino che hanno segnato per lei. Rosalinda ed Ettore sono sue caratteri forti, due leoni che si incontrano e si innamorano. Insieme vogliono estromettere Trapanese dal business della droga e appropriarsi anche del mega affare che Trapanese stava portando avanti con la contessa Minniti e il ministro Cusano. Quando Suor Lucia scopre di Rosalinda, blocca le spedizioni della droga ed è intenzionata a realizzare il suo sogno di sposa...
Tonio si imbatte intanto in Chantal, la moglie del ministro Cusano, con la quale inizia una breve relazione. Per caso la rincontra nella villa dei Minniti, in una festa in cui Tonio si è intrufolato grazie alla sconosciuta Giada, con l'obiettivo di uccidere Ettore De Nicola. L'arrivo di Suor Lucia sorprende tutti e impedisce a Tonio di portare a termine la sua vendetta. Giada lo aspetta in macchina, e Tonio ancora non sa che quella ragazza tormentata e indifesa è proprio la figlia del ministro Ciusano e della sua amante Chantal. Giada entra nella vita di Tonio per non uscirne più. Mentre il nostro Fortebracci incrocia persone sempre più pericolose, intrecciando le trame dei loschi affari della banda della magliana e dei marsigliesi, il suo cuore ricomincia a battere per Giada, così fragile e bisognosa d'amore, che forse si lascerà salvare dalla dipendenza da eroina, per salvarlo, a sua volta, e proiettarsi in una vita migliore.
E chissà, forse Tonio, ormai rassegnato, scoprirà che qualcosa di prezioso, della sua vecchia vita, è rimasto; forse il suo vecchio amico Ricky non è morto e i suoi figli non lo hanno dimenticato...
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I personaggi

TONIO FORTEBRACCI (Gabriel Garko)
Tonio scappa da uno scantinato dove è stato tenuto prigioniero per anni in condizioni di stenti. Ha perso la memoria a causa dei maltrattamenti subiti e lungo il suo cammino incontra Michela che si prende cura di lui. L’unico modo che ha per ritrovare la sua identità è presentarsi in questura, proprio da quei poliziotti che erano già sulle sue tracce. Daria (Daria Baykalova), l’Ispettore, gli offre il suo aiuto, ma il clan De Nicola ha intenzione di ucciderlo. Una volta ritrovata la memoria la situazione non sembra migliorare: l’intreccio che sta nascendo tra mafia, affari e politica fa sì che per lui sia sempre più difficile resistere alla caccia spietata di Ettore De Nicola (Valerio Morigi). Solo l’amore vero di una donna lo salverà da una spirale di violenza e vendetta in cui rischia di essere risucchiato.
ROSALINDA (Giulia Petrungaro)
Rosalinda è la figlia di Ida (Lucia Sardo), sorella del procuratore Trapanese (Gilberto Idonea) di cui è succube poiché vuole mantenere il tenore di vita e il lustro che concede alla sua famiglia, e di Don Peppe (Alfredo Pea), un uomo vile e continuamente sottomesso ai voleri della moglie e del procuratore. Della figlia apprezza e sostiene il coraggio che lui non riesce ad avere.
Il procuratore Trapanese, dopo aver fatto studiare in collegio Rosalinda, la riporta a casa per darla in sposa al conte Minniti, ma il  suo carattere indipendente e forte la aiuta ad evitare il matrimonio combinato e a conquistare il cuore del boss Ettore De Nicola. Diventano così una coppia unita da un grande amore e da un patto delinquenziale: riescono a mettere i bastoni tra le ruote al potente zio e Rosalinda, nonostante la sua giovane età, diventa la forza che unisce i nemici di Tonio in un unico fronte tra Cosa Nostra e la politica.
ETTORE DE NICOLA (Valerio Morigi)
Ettore De Nicola è il Padrino di Sirenuse; quando scopre che Tonio è ancora vivo i suoi affari con Trapanese e con i “cugini” americani diventano più complicati, e il suo desiderio di eliminarlo si fa sempre più forte. Nella vita del Boss fa il suo ingresso Rosalinda, che con la sua feroce determinazione e il suo amore “nero” lo porta a vivere una passione mai provata precedentemente, e ad aumentare le sue capacità criminali.
SUOR LUCIA (Sara D’Amario)
Suor Lucia è la Superiora del Convento di Santa Rosalia. La sua vita viene sconvolta dall'incontro con Ettore De Nicola, per il quale tradisce i giuramenti fatti a Dio. Ettore oltre a farle rompere il voto di castità e a erigere promesse di matrimonio, tanto che il suo vestito da sposa è già pronto in attesa del grande giorno, la coinvolge anche nel suo spaccio di droga negli Stati Uniti. L'arrivo di Rosalinda (Giulia Petrungaro) nella vita di Ettore, incrina il rapporto tra il boss e la Suora, che, profondamente delusa, per ripicca blocca il traffico di droga mettendo in difficoltà Ettore con i complici americani.
DARIA (Darya Baykalova)
Daria, divenuta ormai commissario capo, si imbatte nel Commissario Maino (Bruno Eyron) che è tornato in Sicilia. Il Commissario è una sua vecchia conoscenza incontrata durante un corso a Roma; tra loro, ai tempi, erano state gettate le basi per una storia d'amore e, ora sembra che ci sia la possibilità di viverla pienamente, ma l’amore non basta poiché la donna non sembra essere disposta a perdonare la disonestà.
COMMISSARIO MAINO (Bruno Eyron)
Maino, diventato il nuovo sostituto procuratore, torna in Sicilia intenzionato a sposare Daria (Daria Baykalova): per poter realizzare questo desiderio ha, infatti, avviato le pratiche per l'annullamento del precedente matrimonio alla Sacra Rota. É sinceramente innamorato di Daria, ma i loro programmi non riescono a realizzarsi, perché lei non è disposta a perdonare un suo grande errore.
COMMISSARIO ROCCHI (Toni Garrani)
 Il Commissario Rocchi è collega, amico e confidente di Daria (Daria Baykalova) così come lo era stato di suo padre; ciò induce Daria a ritenere che il loro rapporto sia un legame speciale di fiducia e stima.
CONTESSA MINNITI (Lisa Gastoni)
La Contessa Minniti è la zia del giovane conte che, non potendo sposare Rosalinda (Giulia Petrungaro), prenderà in moglie la sorella Gabriella, più ingenua, e contenta solo di acquisire il titolo. La Contessa è una donna determinata e sicura di se': si allea con Ettore De Nicola (Valerio Morigi) e Rosalinda contro Trapanese (Gilberto Idonea), al fine di espandere gli affari grazie al Ministro dei Lavori Pubblici, Luigi Cusano (Mattia Sbragia).
MINISTRO LUIGI CUSANO (Mattia Sbragia)
Politico romano in affari con la Contessa Minniti (Lisa Gastoni) e con Trapanese (Gilberto Idonea).
CHANTAL CUSANO (Bo Derek)
Chantal è la moglie del Ministro Cusano (Mattia Sbragia), di cui rispetta tutti i dictat e ne cura le pubbliche relazioni senza però interferire negli affari. É una donna in fonda infelice e preoccupata per Giada, al loro figlia tanto problematica e bisognosa di attenzioni.
Ma il suo cuore è impegnato altrove da quando nella sua vita fa incursione Tonio.
GIADA CUSANO (Olga Shutieva)
Giada, la figlia del ministro Cusano (Mattia Sbragia) e di Chantal (Bo Derek) è una ragazzina problematica che manifesta il suo bisogno di attenzioni con atteggiamenti provocatori. La sua disperazione, mischiata alla forza di Tonio, contribuisce alla creazione di un legame speciale.
ROBERTINO DE MARCHIS (Davide Sebasti). Capo della Banda della Magliana
Sembra che possa aiutare Tonio contro Cosa Nostra ma si mostrerà interessato solo ai soldi che egli tiene ancora nascosti. Attraverso la mala romana, Tonio arriva a Jean Vigo’ e quindi ai Marsigliesi.
RICKY (Cristiano Pasca)
 Ricky, scappato dalla sparatoria in cui sono morte Carmela e zia Mary, è riuscito a portare in salvo i figli di Tonio. Il piccolo Jonathan è cresciuto e ascolta le storie che Antonia gli racconta: sono tutte storie di coraggio e che parlano di Tonio, di questo papà che lei adorava e che Jonathan non ha conosciuto abbastanza. Anche loro credono che Tonio sia morto ma le loro strade sembrano potersi rincrociare...
Antonia è cresciuta, e oggi  - come avesse una nuova identità - si chiama Eleonora; parla a Ricky – geloso e protettivo come un padre – dei primi innamoramenti e di Maurice, apparentemente un bravo ragazzo che, forse, ha un padre “sbagliato”.
MICHELA (Nusat Del Valle Duran Perez)
 Michela è una contadina vedova che vive con il figlio Adelchi: ha perso il marito per mano del cognato che ora la ossessiona perché vorrebbe possedere lei e la terra in cui vive. Michela, donna forte e determinata, non intende arrendersi e cerca di difendere con fatica le sue proprietà. L'incontro con Tonio le restituisce la speranza e il desiderio di vivere.
IMMACOLATA - NONNA EROINA (Aurora Quattrocchi)
Immacolta è la nonna di Michela, soprannominata Nonna Eroina poiché è coinvolta nella vendita di droga. Si occupa di Adelchi quando Michela non può farlo: a lei e al piccolo Adelchi, Tonio promette una vita migliore lontana dalla delinquenza.
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